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ΣΥΡΙΖΑ: Πώς αξιολογούν τις κινήσεις Μητσοτάκη σε εξωτερικό κι εσωτερικό

Ο πρωθυπουργός του Ισραήλ, Ναφτά-
λι Μπένετ, κι ο πρόεδρος της Τουρκίας, 
μολονότι δεν έχουν αποστείλει πολεμικό 
υλικό στην Ουκρανία και δεν έχουν επι-
βάλει κυρώσεις, αντιστοίχως, στη Ρωσία 
συζητούν και με τις δύο πλευρές του δρά-
ματος, κρατώντας ηγετικό ρόλο.
Στον ΣΥΡΙΖΑ θεωρούν πως ο πρωθυ-
πουργός τα δίνει όλα στους Αμερικανούς 
και για έναν ακόμα λόγο, ο οποίος σχετί-
ζεται με τον εκλογικό του σχεδιασμό: επι-
θυμεί να προσκληθεί στο Λευκό Οίκο από 
τον πρόεδρο των ΗΠΑ, Τζο Μπάιντεν, 
εντάσσοντας την επίσκεψη στην καλλιέρ-
γεια ενός διεθνούς προφίλ που πάντοτε 
συγκινεί τους ψηφοφόρους του μεσαίου 
χώρου.
Όσον αφορά το εσωτερικό μέτωπο, στην 
αξιωματική αντιπολίτευση σχολιάζουν 
πως η κάθοδος του Μιχάλη Χρυσοχοΐδη 
ως υποψήφιου βουλευτή με τη ΝΔ δεν 
είναι ικανή από μόνη της να ανασυγκρο-
τήσει το αντί-ΣΥΡΙΖΑ μέτωπο που βοή-
θησε τον κ. Μητσοτάκη να ανέλθει στην 
εξουσία το 2019.

Σ
το ΣΥΡΙΖΑ εκτιμούν πως μια πι-
θανή συνάντηση του Κυριάκου 
Μητσοτάκη με τον Ρετζέπ Ταγίπ 
Ερντογάν την Κυριακή στην Κων-

σταντινούπολη, ιδίως σε μια περίοδο 
παγκόσμιας αποσταθεροποίησης, είναι 
επιβεβλημένη κι ως εκ τούτου, α αποτελεί 
θετική εξέλιξη.
Την ίδια ώρα, στην αξιωματική αντιπολί-
τευση ελπίζουν πως θα αποτελέσει και μια 
ευκαιρία για ουσιαστικό διάλογο, με σα-
φείς «κόκκινες» γραμμές, με άμεσο στόχο 
τη μείωση της έντασης κι απώτερο σκοπό 
την προσφυγή στο Διεθνές Δικαστήριο 
της Χάγης για την υφαλοκρηπίδα και την 
Αποκλειστική Οικονομική Ζώνη.
Στην Κουμουνδούρου, πάντως, δεν κρύ-
βουν πως η πολιτική Μητσοτάκη να κα-
θιστά τη χώρα μας προκεχωρημένο φυλά-
κιο της Δύσης δεν αποδίδει.
Ιδίως αν λάβει κανείς υπόψη τον πρωτα-
γωνιστικό ρόλο που έχουν αναλάβει για 
την κατάπαυση του πυρός στην Ουκρανία 
το Ισραήλ και η Τουρκία, που έχουν κρα-
τήσει διαφορετική στάση από την Ελλάδα.
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θόν κι αυτό δεν αξιολογείται θετικώς ούτε 
καν από τα «ορφανά» του Κώστα Σημίτη», 
αναφέρουν δηκτικώς οι ίδιες πηγές.
Όπως κι αν έχει, συμπληρώνουν, «είναι 
πολύ δύσκολο πλέον να πείσει τα μεσαία 
στρώματα που τον προτίμησαν πριν δυό-
μισι χρόνια πως εργάζεται για τα δικά 
τους συμφέροντα».

το «Χάρι Σ. Τρούμαν» πλέει σε θάλασσες 
περί την Ελλάδα για σχεδόν τρεις συνε-
χόμενους μήνες, ένδειξη της σοβαρότη-
τας που απέδιδαν οι Αμερικανοί στην ου-
κρανική κρίση πολύ προτού ξεκινήσει η 
ρωσική εισβολή (24 Φεβρουαρίου). Αρ-
κετά παρατεταμένη είναι και η παρουσία 
του γαλλικού αεροπλανοφόρου «Σαρλ ντε 
Γκωλ» στην περιοχή, που βρέθηκε πρό-
σφατα στην Κύπρο ενώ, όπως αποκάλυψε 
στην «Κ» ο υπουργός Εθνικής Αμυνας Νί-
κος Παναγιωτόπουλος, στα τέλη Μαρτίου 
θα ελλιμενιστεί στον Πειραιά.
Είναι ενδιαφέρον ότι τη στιγμή που το 
«Χάρι Σ. Τρούμαν» βρισκόταν στο βόρειο 
Αιγαίο, ρωσικά πολεμικά όπως η φρεγάτα 
«Ναύαρχος Κασατόνοφ» και το καταδρο-
μικό κλάσης «Udaloy», «Ναύαρχος Τρι-
μπούτς» και άλλα, είχαν επίσης εισέλθει 
στο αρχιπέλαγος, παραμένοντας ωστόσο 

σε αρκετά σημαντική απόσταση. Πλέον 
και τα ρωσικά πολεμικά βρίσκονται είτε 
στα νότια της Κρήτης είτε στα νότια της 
Κύπρου, με σημείο αναφοράς πάντα το 
λιμάνι της Ταρτούς στη Συρία, που απο-
τελεί και τη βάση τους στη Μεσόγειο. Οι 
διαρκείς μετακινήσεις των αμερικανικών 
και γαλλικών ναυτικών δυνάμεων στην 
Ανατολική Μεσόγειο και το Αιγαίο εντάσ-
σονται στην προσπάθεια παρακολούθη-
σης των ρωσικών μονάδων επιφανείας 
αλλά και των υποβρυχίων κλάσης «Kilo» 
που είναι πάντα ιδιαίτερα ενεργά. Υπεν-
θυμίζεται ότι το ρωσικό ναυτικό διαθέτει 
–επισήμως και κατόπιν πολυετών και εν 
ισχύι διακρατικών συμφωνιών ανάμεσα 
σε Αθήνα και Μόσχα– αγκυροβόλια στο 
Αιγαίο Πέλαγος, σε τοποθεσίες όπως στα 
ανοιχτά (βόρεια) της Αστυπάλαιας και 
των Κυθήρων.

Σ
το Ιόνιο Πέλαγος και στην Αδρι-
ατική θα βρίσκονται τα επόμενα 
24ωρα τα αεροπλανοφόρα «Χάρι 
Σ. Τρούμαν» (ΗΠΑ) και «Σαρλ ντε 

Γκωλ» (Γαλλία), όπου μαζί με τις ομάδες 
συνοδείας τους θα πραγματοποιήσουν 
κοινές ασκήσεις. Ηδη στην ομάδα συνο-
δείας του «Σαρλ ντε Γκωλ» είναι συνδεδε-
μένη η φρεγάτα «Υδρα» και το υποβρύχιο 
«Παπανικολής» του Πολεμικού Ναυτικού, 
ενώ στα γυμνάσια που θα πραγματοποι-
ηθούν αναμένεται να συμμετάσχουν και 
αεροσκάφη της Πολεμικής Αεροπορίας 
από τα αεροδρόμια της δυτικής Ελλάδας, 
όπως άλλωστε έγινε και στο πρόσφατο 
παρελθόν.
Το περασμένο Σαββατοκύριακο το «Χάρι 
Σ. Τρούμαν» κινήθηκε στο βόρειο Αι-
γαίο, φθάνοντας ακόμα και στην περιοχή 
ανάμεσα στη Λήμνο και τη Θράκη. Από 
εκεί, αεροσκάφη τύπου ΕΑ-18G Growler 
που ανήκουν στην 137 μοίρα ηλεκτρονι-
κού πολέμου του αμερικανικού ναυτικού 
φαίνεται ότι πραγματοποίησαν αποστο-
λές επιτήρησης προς τα κράτη-μέλη του 
ΝΑΤΟ, όπως η Βουλγαρία και η Ρουμα-
νία. Το «Χάρι Σ. Τρούμαν» έφθασε στο 
βόρειο Αιγαίο σε μια προσπάθεια κατά 
το δυνατόν εγγύτερης προσέγγισης στη 
Μαύρη Θάλασσα, καθώς λόγω του εξε-
λισσόμενου πολέμου στην Ουκρανία τα 
Στενά του Βοσπόρου έχουν κλείσει με 
απόφαση της τουρκικής κυβέρνησης. Δεν 
είναι η πρώτη φορά που το αμερικανικό 
αεροπλανοφόρο προσέγγισε το βόρειο 
Αιγαίο, ωστόσο η συχνότητα μετακίνησης 
του ναυτικού των ΗΠΑ στην περιοχή τους 
τελευταίους μήνες είναι ενδεικτική και 
της ανησυχίας που υπάρχει για τις εξε-
λίξεις στην Ουκρανία. Υπενθυμίζεται ότι 
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